
２０１６年１１月１６日 

明治安田生命 「いい夫婦の日」に関するアンケート調査を実施！ 

理想の有名人夫婦 「三浦友和・山口百恵」夫妻がＶ１１達成！ 

 明治安田生命保険相互会社（執行役社長 根岸 秋男）は、１１月２２日の「いい夫婦の日」

にちなんで、夫婦をテーマとしたアンケート調査を実施しましたのでご報告します。 
 
 

１．夫婦の出会いと結婚（詳細は４～７ページ参照） 

■プロポーズしないなんてモッタイナイ！２０代の約７割が、プロポーズが「あった」と回答！ 

・あなたの周りでも？社内恋愛が約３割！ 

夫婦が出会ったきっかけは「職場の同僚・先輩・後輩」がトップ！ 

・入籍日を決めた理由「結婚式の日にあわせて」はもう古い！？ 

２０代は「ふたりの記念日にあわせて」がトップ！ 

２．夫婦の関係（詳細は８～１４ページ参照）  

■夫婦を漢字一文字で表すと！？「愛」にはじまり、「楽」しいのもつかの間、「忍」んで続く！ 

・配偶者から言われたい一言は「ありがとう」がトップ！  

夫には「愛の言葉」を、妻には「感謝の言葉」を！ 

・「愛情を感じている」夫婦の平日の会話時間は平均「１１１分」と 

「愛情を感じていない夫婦」の約２．９倍！  

・配偶者に求める条件は「健康」がトップ！ 

「優しさ」と「愛情」を求める夫に対して、妻は「愛情」よりも「経済力」！ 

３．夫婦とお金（詳細は１５～１９ページ参照） 

■若者に貯蓄志向の高まり！？ へそくりの金額が調査開始以来最高！ 

・夫婦のおこづかいは６年ぶりの増加！夫婦格差は大きい！？妻のランチ代は夫の約１．５倍！ 

当社チーフエコノミスト小玉 祐一がおこづかい金額について分析！ 

・へそくりの金額は調査開始以来最高の「８９８,４９５円」！ 

 当社チーフエコノミスト小玉 祐一がへそくり金額について分析！ 

・おこづかいの増加分はプレゼントに！？ 

プレゼントの予算は２年ぶりの増加！２００９年以降の最高額に！ 

４．理想の有名人夫婦（詳細は２０～２２ページ参照） 

■理想の有名人夫婦は「三浦友和・山口百恵」夫妻がＶ１１達成！  

・調査開始以来、１１年連続トップ「三浦友和・山口百恵」夫妻！ 

・２位は、昨年３位の「ヒロミ・松本伊代」夫妻。３０代・４０代では堂々の１位！ 

・「ＤＡＩＧＯ・北川景子」夫妻が初登場でトップ５入り！２０代ではトップ！ 
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対象者の属性 
 

 

１． 調査対象 

２０～７９歳の既婚男女  

 

 

２． 調査エリア 

全国 

 

 

３． 調査期間 

２０１６年１０月６日（木）～１０月１２日（水） 

 

 

４． 調査方法 

インターネット調査 

 

 

５． 有効回答者数 

１，６１９人 

 

 

６． 回答者の内訳 
                                           （単位：人） 

 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 計 

男性 １３７ １３７ １３３ １３４ １３４ １３４ ８０９ 

女性 １３３ １３８ １３６ １３４ １３４ １３５ ８１０ 

計 ２７０ ２７５ ２６９ ２６８ ２６８ ２６９ １,６１９ 
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※本リリース内では以下のとおり記載 

「円満である」と「まあ円満である」の合計 ・・・ 「円満である計」 

「あまり円満でない」と「円満でない」の合計 ・・・ 「円満でない計」 

「必ず結婚する」と「たぶん結婚する」の合計 ・・・ 「結婚する計」 

「たぶん結婚しない」と「絶対に結婚しない」の合計 ・・・ 「結婚しない計」 

「十分に愛情を感じている」と「まあ愛情を感じている」の合計 ・・・ 「愛情を感じている計」 

「あまり愛情を感じていない」と「ほとんど愛情を感じていない」の合計 ・・・ 「愛情を感じていない計」 
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１．夫婦の出会いと結婚 

（１）夫婦が出会ったきっかけ 

あなたの周りでも？社内恋愛が約３割！ 

夫婦が出会ったきっかけは「職場の同僚・先輩・後輩」がトップ！ 
 

○夫婦が出会ったきっかけについて聞いてみました。 

○夫婦が出会ったきっかけは、「職場の同僚・先輩・後輩」（３０．８％）がすべての年代

においてトップ、２位が「友人・知人の紹介」（２１．１％）、３位が「学校の同級生・

先輩・後輩」（１４．３％）という結果になりました。プライベートだけではなく、

お互いの仕事を理解しあえるパートナーと結婚する傾向にあるようです。 

○年代別にみると、「インターネット・ＳＮＳ」が２０代で４位（８．５％）、３０代で５位

（８．７％）となった一方、７０代は、「お見合い」（３１．６％）が「職場の同僚・先輩・

後輩」に次ぐ２位となりました。「お見合い結婚」から「恋愛結婚」に時代は変化して

きたようですが、今後は「ＳＮＳ結婚」時代に変わっていくのでしょうか。 

 

Ｑ．夫婦の出会いのきっかけはなんでしたか（複数回答） 

 
 

回答者数

職場の同
僚・先輩・
後輩

友人・知人
の紹介

学校の同級
生・先輩・
後輩

お見合い 趣味・習い
事

合コン・
パーティー・
イベント

インターネッ
ト・ＳＮＳ

ナンパ 婚活パー
ティー・婚活
イベント

その他

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1619 30.8 21.1 14.3 11.6 4.9 4.6 3.9 2.5 1.2 5.2
２０代 270 23.3 19.3 29.6 0.4 4.1 4.4 8.5 3.0 1.5 5.9
３０代 275 34.2 19.3 13.5 1.1 5.5 9.5 8.7 2.2 2.2 4.0
４０代 269 32.7 25.3 12.3 4.1 6.3 6.3 4.5 3.7 0.7 4.1
５０代 268 32.1 20.9 13.8 13.8 4.9 4.1 1.1 1.9 1.1 6.3
６０代 268 30.2 22.4 10.4 18.7 6.7 1.9 - 3.4 1.1 5.2
７０代 269 32.0 19.3 6.3 31.6 2.2 1.5 0.4 0.7 0.4 5.6

30.8

21.1

14.3
11.6

4.9 4.6 3.9 2.5 1.2
5.2

0%

20%

40%
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１．夫婦の出会いと結婚 

（２）入籍日と理由 
 

 

 

 

○入籍日と入籍日を決めた理由について聞いてみました。 

○入籍日は、「１０月１０日（元体育の日）」（１．７％）がトップ、次いで「７月７日（七夕）」

（１．５％）、「１１月２２日（いい夫婦の日）」（１．５％）が同率２位となりました。

さらに、「１１月１１日」（１．２％）、「２月１４日（バレンタインデー）」（１．１％）と

続いています。入籍日は、祝日やゾロ目の日、いい夫婦の日などの覚えやすい日が人気の

ようです。 

○入籍日を決めた理由は、「結婚式の日にあわせて」（２３．８％）がトップ、そして、

「「大安」などの縁起のいい日にあわせて」（１０．３％）、「ふたりの記念日にあわせて」

（８．１％）がランクインしました。         

○年代別でみると、「結婚式の日にあわせて」の入籍が、７０代は４４．２％と非常に高い

一方、３０代は１０．９％、２０代は５．９％と、年代の低下とともに回答率も低下して

います。代わりに、「ふたりの記念日にあわせて」の回答が、２０代は２４．３％、３０代

は１１．７％と高く、入籍日の決め方も大きく変化していることがわかります。「付き合

った記念日」の浸透や結婚式前に入籍する若者が増えていることも一因かもしれません。 

 

Ｑ．入籍日はいつですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．入籍日を決めた理由はなんですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数

結婚式の日
にあわせて

「大安」など
の縁起のい
い日にあわ
せて

ふたりの記
念日にあわ
せて

どちらかの
誕生日にあ
わせて

ゾロ目の日
にあわせて

「クリスマ
ス」などのイ
ベント・祝日
にあわせて

「いい夫婦
の日」など
の語呂合わ
せの日にあ
わせて

有名人の誕
生日にあわ
せて

その他 特に理由は
ない

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1421 23.8 10.3 8.1 6.1 3.9 3.0 2.8 0.2 5.3 36.4
２０代 255 5.9 15.3 24.3 8.2 5.9 8.6 5.5 0.4 6.3 19.6
３０代 257 10.9 12.8 11.7 9.7 8.6 4.7 5.4 0.4 6.2 29.6
４０代 239 14.2 12.1 5.4 9.6 6.3 2.1 4.2 0.4 5.4 40.2
５０代 226 29.6 11.9 1.3 3.5 1.3 1.3 - - 7.1 43.8
６０代 227 43.2 4.0 0.4 1.3 0.4 - 0.4 - 4.4 45.8
７０代 217 44.2 4.1 2.8 3.2 - 0.5 0.5 - 2.3 42.4

23.8

10.3
8.1

6.1
3.9 3.0 2.8

0.2

5.3

36.4

0%

20%

40%

入籍日を決めた理由「結婚式の日にあわせて」はもう古い！？ 

２０代は「ふたりの記念日にあわせて」がトップ！ 

順位 入籍日
回答者数
（人）

占率
（％）

備考

1位 10月10日 24 1.7 元体育の日

2位 7月7日 21 1.5 七夕、ゾロ目

2位 11月22日 21 1.5 いい夫婦の日

4位 11月11日 17 1.2 ゾロ目

5位 2月14日 16 1.1 バレンタインデー

6位 4月10日 15 1.1 天皇・皇后両陛下結婚記念日

6位 8月8日 15 1.1 ゾロ目

8位 1月1日 14 1.0 元日、ゾロ目

8位 2月11日 14 1.0 建国記念日

10位 5月5日 13 0.9 こどもの日、ゾロ目

10位 11月1日 13 0.9 ゾロ目
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１．夫婦の出会いと結婚 

（３）プロポーズと円満度 

プロポーズしないなんてモッタイナイ！ 

若者ほど、きちんとプロポーズ！２０代の約７割が「あった」と回答！ 

 

○プロポーズについて聞いてみました。 

○プロポーズの言葉が「あった」夫婦は、６３．２％と、「なかった」夫婦の３６．８％を

大きく上回りました。年代別にみると、２０代（７０．７％）が最も高く、７０代（５１．３％）

が最も低い結果となり、若い世代ほど、高くなる傾向があるようです。「恋愛離れ」「結婚

離れ」が問題視される昨今ですが、結婚を決断した若者はプロポーズをきちんとしている

ようです。 

○一方、夫・妻別にみてみると、「あった」と答えた男性が６６．７％に対し、女性は５９．８％

と約７ポイントの開きがあり、プロポーズをしたと思いこんでいる男性に対し、されていない

と不満をためている女性がいるのかもしれません。 

○プロポーズの有無で夫婦円満度（※）を比較すると、「あった」と答えた夫婦のうち、「円満

である計」と回答した夫婦は８０．８％と、「なかった」と答えた夫婦の６８．７％より、

約１２ポイント高い結果となりました。プロポーズをすることが、円満な結婚生活への

第一歩なのかもしれません。 

 （※）夫婦の円満度については、Ｐ８を参照 

○プロポーズの言葉は、「結婚してください」（２３．４％）がトップ、「結婚しよう」（２０．７％）、

「一緒になろう」（２．７％）が続きました。プロポーズは、ストレートな言葉が一般的

なようです。 

 

Ｑ．プロポーズの言葉はありましたか 

 

 

 

 

   

 

 

【年代・男女別】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 あった なかった

(人） (%) (%)

全体 1619 63.2 36.8
男性計 809 66.7 33.3
女性計 810 59.8 40.2
２０代計 270 70.7 29.3
３０代計 275 67.3 32.7
４０代計 269 64.3 35.7
５０代計 268 65.7 34.3
６０代計 268 60.1 39.9
７０代計 269 51.3 48.7

63.2 36.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(1619人)

あった なかった

約７ポイントの差 
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【プロポーズと円満度】 

 

 

 

 

 

 

 

【プロポーズの言葉】 

 

回答者数
（人）

円満である計
（％）

1619 76.3
あった 1024 80.8
なかった 595 68.7

全体

約１２ポイントの差 

その他のプロポーズの言葉

・結婚してやってもいい
・これから先、楽しいこと、いろんな事、一緒に見ていこう
・ksk結婚してください
・一生かけて、幸せにします
・俺と甘い生活をおくってくれるか？
・嫁さんになってくれ
・君とは結婚を考えている。一緒についてきてくれますか
・結婚することに決めたから
・人命救助したいんだけど
・毎朝起こして下さい

順位 プロポーズの言葉
回答者数
（人）

占率
（％）

1位 結婚してください 240 23.4
2位 結婚しよう 212 20.7
3位 一緒になろう 28 2.7
4位 一緒に暮らそう 23 2.2
5位 結婚しようか 22 2.1
5位 ずっと一緒にいよう 22 2.1
7位 結婚して 8 0.8
7位 結婚してくれ 8 0.8
9位 一生一緒にいてください 7 0.7
10位 結婚しようよ 5 0.5
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２．夫婦の関係 

（１）夫婦の円満度と絆 

約８割の夫婦が円満！ 

しかし、「生まれ変わっても、もう一度同じ相手と結婚したい」夫婦は半数以下！
 

○夫婦関係が円満かどうか聞いてみました。 

○「円満である計」と回答した人は７６．３％と、約８割の夫婦が円満であることがわか

りました。 

○さらに、生まれ変わっても、もう一度同じ相手と結婚したいかどうかを聞いてみました。 

○こちらは、「結婚する計」と回答した人が４４．４％となり、生まれ変わっても、もう

一度同じ相手と結婚したいと回答する夫婦は半数以下となりました。 

○なお、「結婚する計」を夫・妻別で見ると、夫が５２．２％、妻が３６．７％となっており、

妻よりも夫の方が現在の配偶者を「運命の相手」と考えているようです。 

 

Ｑ．夫婦関係は円満ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．生まれ変わっても、もう一度同じ相手と結婚したいですか 
 

 

31.7 44.6 14.9 4.6 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(1619人)

円満である まあ円満である どちらともいえない あまり円満でない 円満でない

「円満である計」７６．３％

必ず結婚す
る

たぶん結婚
する

たぶん結婚
しない

絶対に結婚
しない

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1619 44.4 13.5 30.9 35.5 11.0 9.1 20.1

男性計 809 52.2 15.2 37.0 35.6 6.6 5.7 12.2

男性２０代 137 72.3 28.5 43.8 21.2 3.6 2.9 6.6

男性３０代 137 59.1 16.1 43.1 29.9 5.1 5.8 10.9

男性４０代 133 47.4 17.3 30.1 42.1 2.3 8.3 10.5

男性５０代 134 42.5 7.5 35.1 41.0 8.2 8.2 16.4

男性６０代 134 43.3 8.2 35.1 40.3 13.4 3.0 16.4

男性７０代 134 47.8 13.4 34.3 39.6 6.7 6.0 12.7

女性計 810 36.7 11.7 24.9 35.3 15.4 12.6 28.0

女性２０代 133 60.9 27.1 33.8 23.3 9.0 6.8 15.8

女性３０代 138 44.9 16.7 28.3 27.5 13.0 14.5 27.5

女性４０代 136 27.9 5.9 22.1 33.1 17.6 21.3 39.0

女性５０代 134 32.8 9.0 23.9 41.0 14.2 11.9 26.1

女性６０代 134 26.1 7.5 18.7 44.8 21.6 7.5 29.1

女性７０代 135 27.4 4.4 23.0 42.2 17.0 13.3 30.4

結婚しない
計

結婚する計 どちらともい
えない回答者数

約１５．５ポイントの差 
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２．夫婦の関係  

（２）夫婦円満のために必要なこと 
 

 

 

 

○夫婦円満のために何が必要かを聞いてみました。 

○「よく会話をする」（６７．４％）がトップ、次いで「感謝の気持ちを忘れない」（５４．７％）、

「相手を尊重・信頼する」（５２．７％）と続いています。 

○配偶者から言われたい一言を聞いたところ、全体では「ありがとう」（２５．５％）がトップ、

次いで「結婚して良かった」（９．０％）、「感謝しています」（７．８％）と続いています。 

○夫・妻別では、夫は「お疲れさま」「愛してる」「幸せです」「大好き」などが妻と比べて

高く、妻は「ありがとう」「よくやってくれて助かる」「料理がおいしい」が夫に比べて

高い結果となりました。夫は、「ねぎらいの言葉」や「愛情を感じる言葉」を求め、妻は

「感謝の言葉」を求める傾向にあるようです。夫婦の会話が少なくなり始めている方は、

夫婦円満のために久しぶりに「愛してる」や「ありがとう」と伝えてみてはいかがでしょうか。 
 

 

Ｑ．夫婦円満のために何が必要ですか（複数回答） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

配偶者から言われたい一言は「ありがとう」がトップ！ 

夫には「愛の言葉」を、妻には「感謝の言葉」を！ 
 

回答者数

よく会話をす
る

感謝の気持
ちを忘れない

相手を尊重・
信頼する

家事に協力
する

お互いの健
康を気遣う

干渉しすぎな
い

一緒に食事
に行く

相手をほめる 育児に協力
する

自分から謝
る・妥協をす
る

我慢・辛抱を
する

不倫・浮気を
しない

スキンシップ
を大切にする

結婚記念日・
誕生日など
にプレゼント
をする

メールやライ
ン（LINE）を
する

共通の趣味
を持つ

その他 特にない

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1619 67.4 54.7 52.7 47.8 42.2 37.7 34.3 30.1 25.0 24.7 24.6 24.2 22.9 18.7 15.7 14.7 1.7 5.2
男性計 809 67.6 49.1 47.1 49.6 36.0 30.0 35.4 28.2 21.3 23.0 23.9 18.8 22.0 20.0 16.4 12.0 1.6 5.4

男性２０代 137 78.1 49.6 42.3 54.7 32.8 24.1 41.6 35.0 38.0 34.3 19.0 29.2 36.5 36.5 32.1 16.8 - 2.9
男性３０代 137 69.3 44.5 49.6 50.4 25.5 20.4 27.7 31.4 38.7 19.7 16.8 18.2 27.7 21.2 28.5 10.2 1.5 4.4
男性４０代 133 69.2 54.1 49.6 50.4 25.6 21.8 32.3 28.6 30.1 30.8 24.8 19.5 32.3 21.1 15.0 12.8 3.0 4.5
男性５０代 134 64.9 40.3 40.3 45.5 34.3 26.9 40.3 25.4 13.4 18.7 18.7 14.9 17.2 16.4 14.2 8.2 2.2 10.4
男性６０代 134 53.7 51.5 53.7 42.5 45.5 43.3 25.4 21.6 5.2 17.2 31.3 11.2 9.0 9.7 5.2 10.4 - 6.0
男性７０代 134 70.1 54.5 47.0 53.7 52.2 44.0 44.8 26.9 1.5 17.2 32.8 19.4 9.0 14.9 3.0 13.4 3.0 4.5

女性計 810 67.2 60.2 58.4 46.0 48.5 45.4 33.2 32.1 28.6 26.4 25.3 29.5 23.7 17.4 14.9 17.4 1.7 4.9
女性２０代 133 82.0 71.4 66.2 66.2 48.9 39.1 43.6 49.6 60.2 45.1 32.3 43.6 51.9 35.3 31.6 21.1 2.3 2.3
女性３０代 138 81.9 66.7 64.5 56.5 43.5 42.0 36.2 41.3 50.7 26.1 22.5 36.2 29.7 27.5 23.2 18.8 2.9 4.3
女性４０代 136 61.0 60.3 60.3 43.4 39.7 44.1 28.7 30.1 34.6 29.4 30.9 30.9 26.5 11.8 13.2 19.1 0.7 5.9
女性５０代 134 67.2 51.5 52.2 32.1 46.3 41.8 32.1 29.1 13.4 20.9 18.7 23.9 17.9 13.4 12.7 16.4 1.5 6.7
女性６０代 134 57.5 61.9 54.5 36.6 55.2 50.7 32.1 24.6 6.7 20.1 28.4 25.4 9.7 6.7 6.0 19.4 0.7 4.5
女性７０代 135 53.3 49.6 52.6 41.5 57.8 54.8 26.7 17.8 5.9 17.0 19.3 17.0 6.7 9.6 3.0 9.6 2.2 5.9

67.6

49.1 47.1 49.6

36.0
30.0

35.4
28.2

21.3 23.0 23.9
18.8 22.0 20.0

16.4
12.0

1.6
5.4

67.2
60.2 58.4

46.0 48.5 45.4

33.2 32.1 28.6 26.4 25.3
29.5

23.7
17.4 14.9 17.4

1.7 4.9

0%

20%

40%

60%

80%
男性計 女性計
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Ｑ．配偶者から言われたい一言は（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数

ありがとう 結婚して良
かった

感謝していま
す

あなたがい
てくれて良
かった

お疲れさま 愛してる よくやってく
れて助かる

幸せです 健康に気を
付けて

ごめんなさい 大好き あなたのお
かげ

料理が美味
しい

ずっと一緒に
いよう

ご苦労さま 大丈夫？ 一緒にいると
楽しい

信頼してる がんばってる
ね

長生きしてね

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1619 25.5 9.0 7.8 6.2 5.6 5.4 5.3 3.6 3.6 3.5 3.5 3.3 3.3 3.1 2.2 2.1 2.1 1.7 1.7 1.5
男性計 809 21.5 8.8 8.2 6.6 8.0 6.1 2.5 4.9 4.9 4.0 4.7 3.3 1.6 2.2 3.1 2.3 1.7 1.9 1.6 2.1

男性２０代 137 15.3 12.4 7.3 3.6 10.2 12.4 2.2 6.6 2.2 2.2 9.5 2.9 3.6 2.9 0.7 1.5 0.7 0.7 1.5 1.5
男性３０代 137 14.6 10.2 10.2 10.2 9.5 8.0 4.4 8.8 1.5 2.9 7.3 1.5 1.5 1.5 2.2 0.7 - 2.2 1.5 1.5
男性４０代 133 27.1 9.8 5.3 4.5 6.0 9.8 1.5 5.3 2.3 8.3 7.5 3.8 0.8 2.3 3.0 - 0.8 0.8 1.5 -
男性５０代 134 25.4 7.5 9.0 6.0 10.4 4.5 3.7 3.0 4.5 3.0 2.2 3.0 0.7 2.2 3.7 3.7 2.2 1.5 3.0 0.7
男性６０代 134 22.4 4.5 11.2 6.7 7.5 1.5 2.2 1.5 7.5 1.5 - 5.2 1.5 3.0 6.0 3.7 3.7 3.7 1.5 5.2
男性７０代 134 24.6 8.2 6.0 8.2 4.5 - 0.7 4.5 11.9 6.0 1.5 3.7 1.5 1.5 3.0 4.5 3.0 2.2 0.7 3.7

女性計 810 29.5 9.1 7.4 5.9 3.2 4.8 8.1 2.3 2.2 3.0 2.2 3.2 5.1 4.0 1.4 1.9 2.5 1.5 1.9 0.9
女性２０代 133 27.1 21.8 6.8 6.0 - 9.8 3.8 3.0 - 3.0 3.8 2.3 2.3 7.5 0.8 - - - 1.5 0.8
女性３０代 138 23.2 10.1 7.2 6.5 2.9 5.8 6.5 5.1 0.7 2.2 5.8 3.6 2.9 5.1 0.7 0.7 5.1 2.2 2.9 0.7
女性４０代 136 26.5 5.9 8.1 5.1 5.1 5.1 11.0 2.9 - 5.9 2.2 3.7 5.9 5.9 - 0.7 2.9 2.9 - -
女性５０代 134 35.8 6.0 5.2 6.0 4.5 5.2 11.9 0.7 3.0 1.5 - 2.2 4.5 1.5 - 4.5 2.2 0.7 4.5 -
女性６０代 134 29.1 8.2 7.5 4.5 3.7 3.0 7.5 0.7 5.2 2.2 0.7 3.7 8.2 3.7 3.7 2.2 3.0 0.7 0.7 1.5
女性７０代 135 35.6 3.0 9.6 7.4 3.0 - 8.1 1.5 4.4 3.0 0.7 3.7 6.7 - 3.0 3.0 1.5 2.2 1.5 2.2

21.5

8.8 8.2
6.6

8.0
6.1

2.5
4.9 4.9 4.0 4.7

3.3
1.6 2.2 3.1 2.3 1.7 1.9 1.6 2.1

29.5

9.1
7.4

5.9
3.2

4.8
8.1

2.3 2.2 3.0 2.2 3.2
5.1 4.0

1.4 1.9 2.5 1.5 1.9 0.9
0%

15%

30%
男性計 女性計
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２．夫婦の関係 

（３）夫婦の会話時間と愛情 

「愛情を感じている」夫婦の平日の会話時間は 

平均「１１１分」と「愛情を感じていない夫婦」の約２．９倍！ 

 

○仕事等で顔をあわせる時間が限られる２０代～５０代の平日と休日の会話時間を比較し

てみました。 

○平日の会話時間は、約６割の夫婦が「１時間以下」（５８．０％）、休日の会話時間は、

約７割の夫婦が「１時間超」（７１．３％）と答えています。会話時間の平均は、平日が

「９６分」、休日が「２３３分」という結果となりました。 

○次に夫婦の会話時間と愛情との関係を比較してみました。平日の会話時間の平均は「愛情を

感じている計」で「１１１分」、「愛情を感じていない計」で「３９分」となりました。また、

休日の会話時間は「愛情を感じている計」で「２８０分」、「愛情を感じていない計」で「８２分」

と、平日は約２．９倍、休日は約３．４倍となり、愛情を感じている夫婦ほど会話時間

が長くなることがわかりました。 

○夫婦の愛情をしっかりと育むには、忙しいなかでもコミュニケーションの時間を確保して

いくことが必要なようです。 

 

Ｑ．平日の夫婦の会話時間はどれくらいですか（時間回答）※２０代～５０代調べ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．休日の夫婦の会話時間はどれくらいですか（時間回答）※２０代～５０代調べ  

 

 

 

回答者数 ０分 １～３０分 ～１時間 ～２時間 ～３時間 ３時間超

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1082 3.8 25.0 29.3 21.9 11.6 8.5 96
愛情を感じている計 786 1.3 17.7 30.8 25.8 13.5 10.9 111
愛情を感じていない計 131 16.0 52.7 17.6 9.2 4.6 - 39

平均（分：０
分含む）

回答者数 ０分 １～３０分 ～１時間 ～２時間 ～３時間 ３時間超

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1082 2.2 11.2 15.2 16.9 13.2 41.2 233
愛情を感じている計 786 0.5 4.2 12.3 17.9 14.1 50.9 280
愛情を感じていない計 131 12.2 38.2 21.4 9.2 8.4 10.7 82

平均（分：０
分含む）

「１時間以下」計（５８．０％） 

「１時間超」計（７１．３％） 

「愛情を感じている計」が 

「愛情を感じていない計」の約２．９倍に 

「愛情を感じている計」が 

「愛情を感じていない計」の約３．４倍に 
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２．夫婦の関係 

（４）夫婦間の不満 

約７割の妻が夫に不満あり！ 

「お金」の使い方が夫婦円満のカギ！ 

 

○円満な夫婦の間にも、配偶者に何かしらの不満はあるようです。そこで、夫婦間の不満

について聞いてみました。 

○夫が妻へ持つ不満トップ３は、「整理整頓ができない」、「気が利かない」、「料理の手抜き」

でした。これに対して、妻が夫へ持つ不満トップ３は、「気が利かない」、「イビキがひどい」、

「家事の協力をしない」となっています。 

○配偶者への不満が「特になし」という回答は、夫が４６．１％である一方、妻は２５．２％

となり、約７割（７４．８％）の妻は夫に対して不満を感じていることがわかりました。 

○夫婦間の不満を円満度別で見ると、「円満でない計」のうち「浪費癖」が２０．６％と、

「円満である計」の約４倍となった一方、「ケチ」も１３．５％と、約３倍となりました。

お金は使いすぎても、使わなすぎても夫婦関係に影響を与えるようです。 

 

Ｑ．夫婦関係で不満なことは何ですか（複数回答） 

【配偶者への不満ランキング】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目
1位 整理整頓ができない
2位 気が利かない
3位 料理の手抜き
4位 体型が変わってきたところ
5位 話しを聞いてくれない

夫から妻への不満

順位 項目
1位 気が利かない
2位 イビキがひどい
3位 家事の協力をしない
4位 整理整頓ができない
5位 タバコを吸う

妻から夫への不満

回答者数

気が利かな
い

整理整頓が
できない

イビキがひど
い

話しを聞いて
くれない

家事の協力
をしない

タバコを吸う お酒を飲み
すぎる

浪費癖 体型が変
わってきたと
ころ

食事のときの
マナーが悪
い

夜更かし 朝寝坊 時間にルー
ズ

ケチ 料理の手抜
き

子どもと遊ぶ
時間が少な
い

その他 特にない

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1619 18.0 17.7 11.1 10.3 10.3 8.1 7.8 7.8 7.5 7.0 6.2 6.1 5.9 5.9 4.5 4.3 7.0 35.6
男性計 809 10.5 17.6 4.0 7.5 2.5 2.1 3.2 6.2 7.9 1.9 5.8 7.0 7.0 4.0 8.4 1.2 4.8 46.1
女性計 810 25.4 17.8 18.3 13.1 18.1 14.1 12.3 9.5 7.2 12.1 6.7 5.2 4.8 7.8 0.6 7.4 9.3 25.2
円満である計 1236 13.2 16.4 10.2 6.7 7.2 8.2 6.7 5.8 7.5 5.4 6.1 6.0 5.3 4.6 3.8 3.9 5.4 40.4
円満でない計 141 41.1 24.8 15.6 19.9 24.8 9.9 9.2 20.6 9.9 14.2 8.5 9.2 14.2 13.5 7.8 8.5 16.3 17.0

10.5

17.6

4.0
7.5

2.5 2.1 3.2
6.2 7.9

1.9
5.8 7.0 7.0

4.0
8.4

1.2
4.8

46.1

25.4

17.8 18.3
13.1

18.1
14.1 12.3

9.5 7.2
12.1

6.7 5.2 4.8
7.8

0.6

7.4 9.3

25.2

0%

20%

40%

60%
男性計 女性計

「円満でない計」が 

「円満である計」の約４倍に 

「円満でない計」が 

「円満である計」の約３倍に 
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２．夫婦の関係 

（５）配偶者に求める条件 

配偶者に求める条件は「健康」がトップ！ 

「優しさ」と「愛情」を求める夫に対して、妻は「愛情」よりも「経済力」！ 

 

○配偶者に求める条件について聞いてみました。 

○全体では、「健康」（５６．３％）がトップ、次いで「優しさ」（４３．０％）、「愛情」（３３．９％）

と続いています。 

○夫・妻別で見ると、夫は「健康」（５９．７％）がトップ、次いで「優しさ」（４９．９％）、

「愛情」（４３．６％）と続き、妻は「健康」（５２．８％）がトップ、次いで「経済力」

（３７．８％）、「優しさ」（３６．０％）となっています。妻にとって「経済力」は、

「優しさ」や「愛情」に勝るポイントのようです。 

○年代別では、夫の２０代～４０代では「愛情」を、妻の３０代・４０代では「経済力」

を最重視しており、それ以降は、男女ともに「健康」を最重視しています。また、妻の

２０代は「家族・育児への意欲」を最重視しており、共働き世代の女性は、夫に家事・

育児への積極的な参加を求めているようです。 

 

Ｑ．配偶者に求める条件は何ですか（複数回答） 

【夫・妻が相手に求める条件トップ３】 

 

順位 20代 30代 40代 50代 60代 70代 全体

1位 愛情 愛情 愛情 健康 健康 健康 健康

2位 優しさ 家事・育児への意欲 優しさ 優しさ 優しさ 優しさ 優しさ

3位 健康 優しさ 健康 愛情 愛情 愛情 愛情

夫が妻に求める条件

回答者数
健康 優しさ 愛情 家事・育児

への意欲
誠実さ 経済力 金銭感覚 包容力 容姿 行動力 職業 その他

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1619 56.3 43.0 33.9 27.2 23.7 21.1 17.0 15.6 11.7 11.3 1.9 2.5
男性計 809 59.7 49.9 43.6 27.3 16.4 4.4 17.4 12.5 18.5 7.2 1.4 1.9

男性２０代 137 42.3 44.5 60.6 40.1 11.7 4.4 16.1 13.1 24.1 5.1 - -
男性３０代 137 35.8 44.5 50.4 47.4 11.7 5.1 21.9 15.3 29.2 7.3 2.9 1.5
男性４０代 133 47.4 49.6 54.1 26.3 21.1 3.8 16.5 10.5 24.8 4.5 1.5 3.0
男性５０代 134 61.2 54.5 44.0 21.6 19.4 7.5 17.9 8.2 14.2 3.0 3.0 2.2
男性６０代 134 82.8 55.2 26.1 12.7 16.4 3.0 15.7 11.9 10.4 11.9 0.7 3.0
男性７０代 134 89.6 51.5 26.1 14.9 18.7 3.0 16.4 15.7 8.2 11.2 - 1.5

女性計 810 52.8 36.0 24.2 27.2 30.9 37.8 16.7 18.8 4.8 15.4 2.3 3.1
女性２０代 133 41.4 37.6 43.6 56.4 21.1 32.3 14.3 18.0 3.8 12.0 - 3.0
女性３０代 138 34.8 34.1 31.9 45.7 26.1 51.4 10.9 17.4 8.0 17.4 4.3 0.7
女性４０代 136 44.1 33.1 20.6 23.5 27.9 47.1 22.8 20.6 2.9 17.6 5.9 2.2
女性５０代 134 57.5 35.1 23.1 14.2 35.1 44.8 15.7 19.4 6.7 9.0 - 5.2
女性６０代 134 69.4 34.3 13.4 13.4 41.8 30.6 17.9 16.4 3.7 20.1 3.7 2.2
女性７０代 135 70.4 42.2 12.6 9.6 33.3 20.0 18.5 20.7 3.7 16.3 - 5.2

56.3
43.0

33.9

27.2 23.7
21.1 17.0 15.6 11.7 11.3

1.9 2.5
0%

20%

40%

60%

80% 全体 男性計 女性計

順位 20代 30代 40代 50代 60代 70代 全体

1位 家事・育児への意欲 経済力 経済力 健康 健康 健康 健康

2位 愛情 家事・育児への意欲 家事・育児への意欲 経済力 誠実さ 優しさ 経済力

3位 健康 健康 健康 優しさ・誠実さ 優しさ 誠実さ 優しさ

妻が夫に求める条件



- 14 - 

２．夫婦の関係 

（６）夫婦を漢字一文字で表すと 

「愛」にはじまり、「楽」しいのもつかの間、「忍」んで続く！  

 

○次に、夫婦を漢字一文字で表してもらいました。 

○全体では、「忍」（１６.７％）がトップ、次いで「愛」（９．８％）、「和」（７．０％）、

「楽」（６．９％）、「耐」（６．６％）と続いています。 

○夫・妻別で見ると、夫は「忍」（１３．２％）がトップ、次いで「愛」（１０．８％）、 

「和」（８．４％）と続き、妻は夫と同じく「忍」（２０．２％）がトップ、次いで 

「愛」（８．９％）、同率で「楽」、「耐」（６．７％）の順となっています。 

○年代別で見ると、２０代では「愛」がトップですが、４０代以降では「忍」がトップを

独占しています。 

○さらに、結婚年数別に見ると、結婚５年以内は「愛」が、６年から１０年は「楽」が、

１１年目以降は「忍」がトップとなりました。結婚１１年目以降は、「忍」「耐」「和」

などが多くを占めており、３６年から４０年では、「無」がランクインしています。一生を

ともにする夫婦ですので、『「無」くてはならない存在』という意味であってほしいですね。 

 

Ｑ．夫婦を漢字一文字で表すと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                      ※●中の白ヌキ数字は、夫・妻別のトップ３ 

【年代別】 

 

 

 

 

 
 

【結婚年数別】 

1位 忍 271 16.7% 107 ➊ 13.2% 164 ➊ 20.2%

2位 愛 159 9.8% 87 ❷ 10.8% 72 ❷ 8.9%
3位 和 114 7.0% 68 ❸ 8.4% 46 5.7%
4位 楽 112 6.9% 58 7.2% 54 ❸ 6.7%
5位 耐 107 6.6% 53 6.6% 54 ❸ 6.7%

6位 信 62 3.8% 32 4.0% 30 3.7%

7位 共 59 3.6% 34 4.2% 25 3.1%
8位 幸 55 3.4% 26 3.2% 29 3.6%
9位 無 38 2.3% 20 2.5% 18 2.2%
10位 縁 29 1.8% 15 1.9% 14 1.7%

順位 漢字 全体
男性 女性

（人） 

順位 20代 30代 40代 50代 60代 70代

1位 愛 耐 忍 忍 忍 忍

2位 楽 楽 楽 愛 和 和

3位 幸 愛 愛 和 愛 愛

年代別

順位 0～5年 ～10年 ～15年 ～20年 ～25年 ～30年

1位 愛 楽 忍 忍 忍 忍

2位 楽 耐 愛 愛 耐 愛

3位 幸 愛 耐 耐 愛 和
順位 ～35年 ～40年 ～45年 ～50年 ～55年

1位 忍 忍 忍 忍 忍

2位 和 和 愛 愛 和・愛

3位 信 無 信 和 －

結婚年齢別
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３．夫婦とお金 

（１）夫婦のおこづかいとランチ代 

夫婦のおこづかいは６年ぶりの増加！ 

夫婦格差は大きい！？妻のランチ代は夫の約１．５倍！ 

 

○夫婦のおこづかい（月に自由に使えるお金）の金額について聞いてみました。 

○全体の月平均額は「２９，５０３円」と、昨年より３，０１７円増加し、６年ぶりに

増加しました。夫・妻別では、夫は昨年から３，２６３円増加の「３４，９５０円」、

妻は２，７４２円増加の「２４，０５６円」でした。 

○また、夫婦の平日のランチ代を聞いてみたところ、夫は「５００円台」（３２．３％）が

最多で、平均金額が「７０３円」に対し、妻は「１，０００円～１，５００円未満」

（４１．２％）が最多で、平均金額も「１，０８２円」と、夫の約１．５倍の金額と

なっています。 

○このところ、お昼休みにオシャレなお店を巡る「ランチ女子会」が流行しており、その

影響もあるのかもしれません。男性のみなさんもたまには外でオシャレな「ランチ男子会」

でもいかがでしょうか。 

 

Ｑ．月に自由に使えるお金はいくらですか（金額回答）※２０代～５０代調べ 

 

【おこづかい金額の推移】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

 

 

40,977円
39,891円

35,299円
33,833円 34,404円 34,689円 35,347円

31,868円 31,687円

34,950円

31,451円

27,235円

21,057円

24,002円 23,263円
22,275円

20,495円
22,707円

21,314円

24,056円

36,123円

33,584円

27,877円
28,945円 28,651円 28,505円 27,900円 27,296円 26,486円

29,503円

10,000円

20,000円

30,000円

40,000円

50,000円

2007年平均 2008年平均 2009年平均 2010年平均 2011年平均 2012年平均 2013年平均 2014年平均 2015年平均 2016年平均

男性計 女性計 全体

６年ぶりに増加 

  

■明治安田生命チーフエコノミスト 小玉 祐一 

 

～秋の景気予報～ 

●夫婦のおこづかいについて 

夫婦のおこづかいが６年ぶりに増加したことは、今後の個人消費の行方

を占ううえで朗報と言えます。９月の完全失業率が３．０％まで低下する

など、経済統計にも雇用環境が大きく改善している様子が現れています。特に、

ここ数年目立つのは、女性の就業者数の増加です。正社員の採用が少ない

などの問題は残りますが、共働きの増加が「世帯ベース」での所得増を通

じ、夫婦の懐具合が良くなっている可能性があると思います。妻の平均

ランチ代が１，０００円を超えるという結果には驚きますが、これについては、

外でランチを食べる回数の違いを反映している面があるかもしれません。 
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【おこづかい金額の詳細】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．平日のランチ代は１回いくらですか 

 

 

 

前年差

全体 36,123円 33,584円 27,877円 28,945円 28,651円 28,505円 27,900円 27,296円 26,486円 29,503円 3,017円

男性計 40,977円 39,891円 35,299円 33,833円 34,404円 34,689円 35,347円 31,868円 31,687円 34,950円 3,263円

男性２０代 30,232円 31,574円 25,115円 26,971円 32,692円 28,187円 26,136円 26,910円 28,500円 29,496円 996円

男性３０代 39,189円 34,997円 30,496円 31,264円 27,709円 28,707円 31,209円 29,511円 27,246円 33,007円 5,761円

男性４０代 40,935円 40,936円 35,687円 35,400円 32,884円 40,768円 36,886円 34,122円 33,160円 37,714円 4,554円

男性５０代 53,692円 51,759円 48,318円 42,015円 43,464円 40,776円 47,786円 36,963円 37,850円 39,769円 1,919円

女性計 31,451円 27,235円 21,057円 24,002円 23,263円 22,275円 20,495円 22,707円 21,314円 24,056円 2,742円

女性２０代 22,644円 22,269円 20,449円 20,312円 20,155円 19,625円 20,015円 21,075円 20,896円 22,854円 1,958円

女性３０代 23,816円 25,829円 17,253円 18,728円 23,351円 19,730円 18,672円 20,428円 19,911円 20,043円 132円

女性４０代 35,382円 26,589円 20,120円 22,657円 20,688円 19,248円 18,038円 21,671円 18,702円 22,927円 4,225円

女性５０代 43,395円 34,306円 27,927円 34,267円 29,647円 30,511円 25,298円 27,652円 25,863円 30,530円 4,667円

※０円を含む

2016年
平均

2007年
平均

2008年
平均

2009年
平均

2010年
平均

2011年
平均

2012年
平均

2013年
平均

2014年
平均

2015年
平均

回答者数

１円～１００
円未満

１００円台 ２００円台 ３００円台 ４００円台 ５００円台 ６００円台 ７００円台 ８００円台 ９００円台 １０００円～１
５００円未満

１５００円以
上

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 1147 0.3 1.0 1.7 5.0 2.7 21.5 4.9 4.8 9.3 1.6 31.4 15.9 905
男性計 536 - 1.5 2.2 6.5 4.7 32.3 7.6 6.5 11.8 2.1 20.1 4.7 703

男性２０代 96 - 2.1 3.1 7.3 4.2 37.5 10.4 6.3 9.4 1.0 14.6 4.2 657
男性３０代 101 - - 1.0 15.8 4.0 40.6 4.0 7.9 7.9 3.0 15.8 - 602
男性４０代 88 - 1.1 3.4 3.4 8.0 29.5 8.0 6.8 15.9 1.1 18.2 4.5 683
男性５０代 92 - 2.2 3.3 3.3 6.5 26.1 8.7 9.8 19.6 2.2 17.4 1.1 668
男性６０代 71 - 2.8 - 5.6 2.8 32.4 8.5 4.2 5.6 4.2 28.2 5.6 753
男性７０代 88 - 1.1 2.3 2.3 2.3 26.1 6.8 3.4 11.4 1.1 29.5 13.6 888

女性計 611 0.5 0.7 1.1 3.6 1.0 12.1 2.5 3.3 7.2 1.1 41.2 25.7 1,082
女性２０代 101 1.0 - 3.0 5.9 - 19.8 3.0 5.0 11.9 4.0 36.6 9.9 862
女性３０代 99 - 1.0 1.0 3.0 3.0 15.2 2.0 2.0 9.1 - 47.5 16.2 959
女性４０代 95 - 2.1 3.2 4.2 - 9.5 3.2 4.2 2.1 - 52.6 18.9 967
女性５０代 102 2.0 - - 4.9 2.0 6.9 4.9 2.0 7.8 2.0 38.2 29.4 1,115
女性６０代 111 - 0.9 - 1.8 0.9 9.9 1.8 2.7 6.3 0.9 37.8 36.9 1,264
女性７０代 103 - - - 1.9 - 11.7 - 3.9 5.8 - 35.9 40.8 1,293

平均（円：０
円含まない）

1.5 2.2
6.5 4.7

32.3

7.6 6.5

11.8

2.1

20.1

4.7
0.7 1.1

3.6
1.0

12.1

2.5 3.3
7.2

1.1

41.2

25.7

0%

25%

50%
男性計

女性計
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３．夫婦とお金 

（２）夫婦のへそくり金額と愛情 

 

 

 

 

○夫婦のへそくり（配偶者に内緒にしているお金）について聞いてみました。 

○今年のへそくり金額は２０代～５０代平均で「８９８，４９５円」と、前年から約２０

万円増加し、２００６年の調査開始以来の最高額を記録しました。 

○また、２０１３年からは６０代・７０代のへそくり金額についても調査を実施していますが、

２０代～７０代の平均は、「１，１６６，００２円」と、こちらも２０１３年の調査開始以来

の最高額となりました。 

○年代別にみると、２０代が「６６６，０１９円」と前年から約１２万円増加しています。

２０代のへそくり金額は、２０１２年から増加傾向にあり、若者の貯蓄志向の高まりが

うかがえます。 

○使用目的としては、「いざというときのため」（６９．７％）がトップ。次いで、夫は

「趣味のため」（５１．２％）、妻は「将来のため」（３７．３％）が多数という結果

となりました。 

 

Ｑ．へそくりはいくらありますか（金額回答）※２０代～５０代調べ（２０代～７０代はＰ１８参照） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

 

全体 1082 594,747円 662,104円 665,501円 811,748円 825,963円 759,668円 769,130円 691,080円 898,495円

男性計 541 438,421円 405,778円 348,244円 452,884円 381,200円 402,796円 352,064円 405,729円 713,003円

女性計 541 743,522円 906,798円 986,291円 1,147,846円 1,274,014円 1,114,509円 1,187,775円 974,830円 1,083,987円

２０代計 270 - - 331,142円 471,296円 306,878円 346,811円 408,553円 549,423円 666,019円

３０代計 275 - - 456,967円 723,680円 519,215円 635,559円 585,147円 823,963円 799,644円

４０代計 269 - - 742,342円 936,154円 1,039,314円 865,585円 790,514円 662,285円 920,390円

５０代計 268 - - 1,143,116円 1,135,933円 1,433,181円 1,202,529円 1,293,134円 728,068円 1,212,163円

※０円を含む

回答者数
（人）

2007年平均2006年平均 2015年平均 2016年平均2010年平均 2011年平均 2012年平均 2013年平均 2014年平均

594,747円
662,104円 665,501円

811,748円 825,963円
759,668円 769,130円

691,080円

898,495円

円

100,000円

200,000円

300,000円

400,000円

500,000円

600,000円

700,000円

800,000円

900,000円

1,000,000円

若者に貯蓄志向の高まり！？ 

へそくりの金額は調査開始以来最高の「８９８，４９５円」！ 

■明治安田生命チーフエコノミスト 小玉 祐一 

 

～秋の景気予報～ 

●夫婦のへそくり金額について 

へそくり金額の増加は、基本的には昨今の雇用環境の改善を反映してい

る面が大きいと考えます。なかでも、若年層の失業率は、２０１２年以降、

１０％を超える水準から５％前後にまで急低下しており、これが当該年代

層のへそくりの増加につながってきた面があると思います。アンケート結果

をみると、２０代のへそくりは、２０１２年から２倍以上に増えています。

ただ、いざという時のためにしっかり貯めようという動きは、個々の世帯

ベースでは良いことですが、あまり行きすぎると、個人消費の減少を通じ、

景気悪化につながるリスクもあります。特に、社会保障制度の持続性への

不安が目的の一部に含まれているとしたら注意が必要です。 
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Ｑ．へそくりはいくらありますか（金額回答）※２０代～７０代調べ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ｑ．へそくりの目的は何ですか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

回答者数

いざというと
きのため

趣味のため 将来のため 家族のため 友人のため その他

(人） (%) (%) (%) (%) (%) (%)

全体 638 69.7 34.2 31.2 24.9 0.6 2.0
男性計 287 63.1 51.2 23.7 24.4 0.7 2.1

男性２０代 60 66.7 46.7 20.0 30.0 - 1.7
男性３０代 53 67.9 56.6 30.2 26.4 - 3.8
男性４０代 49 51.0 49.0 26.5 20.4 2.0 2.0
男性５０代 49 67.3 46.9 16.3 10.2 - 2.0
男性６０代 35 48.6 54.3 25.7 22.9 2.9 2.9
男性７０代 41 73.2 56.1 24.4 36.6 - -

女性計 351 75.2 20.2 37.3 25.4 0.6 2.0
女性２０代 64 78.1 20.3 43.8 29.7 1.6 1.6
女性３０代 55 78.2 14.5 38.2 20.0 - 3.6
女性４０代 57 73.7 15.8 40.4 19.3 - 5.3
女性５０代 66 74.2 18.2 45.5 25.8 - 1.5
女性６０代 59 66.1 25.4 37.3 25.4 - -
女性７０代 50 82.0 28.0 14.0 32.0 2.0 -

69.7

34.2 31.2
24.9

0.6 2.0
0%

20%

40%

60%

80%

全体 1619 1,042,132円 1,113,483円 929,601円 1,166,002円

男性計 809 620,569円 568,695円 589,058円 859,888円

男性２０代 137 291,000円 217,669円 261,826円 508,431円

男性３０代 137 525,246円 260,180円 680,425円 863,299円

男性４０代 133 319,242円 359,466円 288,346円 782,691円

男性５０代 134 477,222円 571,053円 389,173円 699,325円

男性６０代 134 1,081,061円 1,044,737円 1,328,712円 1,086,008円

男性７０代 134 1,043,810円 961,832円 588,284円 1,226,791円

女性計 810 1,463,157円 1,657,585円 1,268,446円 1,471,737円

女性２０代 133 402,621円 599,436円 830,630円 828,346円

女性３０代 138 748,397円 915,076円 966,437円 736,449円

女性４０代 136 1,407,820円 1,218,296円 1,033,433円 1,055,051円

女性５０代 134 1,900,153円 2,020,684円 1,072,137円 1,725,000円

女性６０代 134 2,079,117円 2,507,408円 1,384,148円 2,699,553円

女性７０代 135 2,284,252円 2,667,689円 2,340,152円 1,806,889円

※０円を含む

回答者数
（人）

2016年平均2014年平均2013年平均 2015年平均

1,042,132円
1,113,483円

929,601円

1,166,002円

円

200,000円

400,000円

600,000円

800,000円

1,000,000円

1,200,000円

1,400,000円
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３．夫婦とお金 

（３）夫婦間のプレゼントと愛情 

おこづかいの増加分はプレゼントに！？ 

プレゼントの予算は２年ぶりの増加！２００９年以降の最高額に！ 

 

○夫婦の記念日やイベントの際に、プレゼントを贈る夫婦も多いと思います。そこで、年

に何回プレゼントを贈るか、１回あたりのプレゼント予算はいくらかを聞いてみました。 

○プレゼント回数は「０回」（４０．９％）が最多で、続いて「１回」（２７．７％）となり、

平均回数は１．２回となりました。 

○さらに、プレゼントと愛情の関係について調べてみました。プレゼント回数が「０回」

と回答した夫婦は、「愛情を感じている計」が５７．４％に対し、「１回」以上と回答した

夫婦は７９．７％と、約２２ポイントの差がありました。 

○また、プレゼントの平均金額は１回あたり「１２，８０２円」と、昨年から約１，０００円

増加しました。２年ぶりの増加となり、２００９年以降の最高額となりました。 

○おこづかいが増加し、増加分をプレゼント予算に回している結果かもしれません。夫婦

の記念日等には、ささやかでも日頃の感謝の気持ちをこめて、プレゼントを贈ってみて

はいかがでしょうか。 

 

Ｑ．配偶者に年に何回プレゼントを贈りますか 

 

 

 

 

 

 

【プレゼント回数と愛情度の関係】 

 

 

 

 

 

 

【１回あたりのプレゼント予算の推移】※２０代～５０代調べ 
 

前年差

全体 12,248円 14,768円 10,281円 11,120円 10,919円 10,939円 10,984円 11,875円 11,850円 12,802円 952円

男性計 13,766円 16,880円 10,693円 12,355円 11,334円 10,982円 11,822円 12,698円 13,514円 13,525円 11円

男性２０代 13,363円 14,519円 11,872円 13,691円 13,425円 13,919円 12,983円 14,467円 15,411円 16,191円 780円

男性３０代 15,621円 16,713円 11,014円 11,046円 9,394円 10,597円 11,642円 13,453円 13,890円 13,883円 -7円

男性４０代 13,886円 17,228円 9,247円 11,024円 9,683円 9,046円 9,675円 10,788円 12,576円 11,581円 -995円

男性５０代 11,843円 20,247円 10,264円 13,893円 12,381円 9,266円 12,535円 11,663円 11,327円 11,380円 54円

女性計 10,743円 12,701円 9,924円 9,932円 10,557円 10,898円 10,151円 11,036円 10,294円 11,963円 1,668円

女性２０代 12,533円 11,859円 11,102円 12,240円 13,906円 12,584円 13,786円 14,142円 12,959円 13,791円 832円

女性３０代 9,022円 11,330円 9,719円 8,844円 10,072円 10,880円 9,349円 11,302円 9,706円 11,380円 1,674円

女性４０代 9,787円 11,922円 8,729円 8,439円 7,885円 8,684円 8,093円 9,081円 8,532円 9,329円 796円

女性５０代 11,205円 16,704円 9,785円 9,798円 8,565円 11,155円 8,043円 8,400円 9,120円 12,368円 3,247円

※０円を含まない

2016年
平均

2006年
平均

2007年
平均

2009年
平均

2010年
平均

2011年
平均

2012年
平均

2013年
平均

2014年
平均

2015年
平均

40.9 27.7 19.3 7.4
1.4

2.2
1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体(1619人)

０回 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回以上

回答者数
（人）

愛情を感じている計
（％）

1619 70.6
0回 662 57.4
1回以上 957 79.7

全体

約２２ポイントの差 
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４．理想の有名人夫婦 

理想の有名人夫婦 「三浦友和・山口百恵」夫妻がＶ１１達成！  

２位は、昨年３位の「ヒロミ・松本伊代」夫妻。３０代・４０代では堂々の１位！ 

○最後に、毎年恒例の「理想とする有名人夫婦」を聞いてみました。 

○総合１位は、１１年連続で「三浦友和・山口百恵」夫妻でした。選んだ理由に「年数が

たってもお互いを尊重し、しっかり思いやっているところ」、「いつまでも仲がよさそう

に思えるから」等のコメントが多く見られました。４０代以上の支持を多く集めており、

特に６０代・７０代で圧倒的な支持を集めました。 

○２位は、昨年３位の「ヒロミ・松本伊代」夫妻。「お互いのことをちゃんと理解して尊重

し合ってるから」、「お互いに自由にしながら、それでも仲良しだから」等のコメントが

多く見られました。３０代・４０代では、堂々の１位となっており、幅広い年齢層の支持

を集めています。 

○３位は、「佐々木健介・北斗晶」夫妻。４位は、「唐沢寿明・山口智子」夫妻。５位には、

「ＤＡＩＧＯ・北川景子」夫妻が初登場でランキング入りし、２０代ではトップとなり

ました。ＤＡＩＧＯさんのプロポーズ「ＫＳＫ（結婚してください）」が流行しましたが、

末永く「ＩＦＦ（いい夫婦）」でいてほしいですね。 

 

Ｑ．理想の有名人夫婦は（単一回答） 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

○ ベスト５夫婦の選ばれた理由 

順位 
（昨年順位） 

理想の有名人夫婦 選んだ主な理由 

１位 
（１位） 

三浦友和・山口百恵 
・年数がたってもお互いを尊重し、しっかり思いやっているところ 
・いつまでも仲がよさそうに思えるから 

２位 
（３位） 

ヒロミ・松本伊代 
・お互いのことをちゃんと理解して尊重し合ってるから 
・お互いに自由にしながら、それでも仲良しだから 

３位 
（２位） 

佐々木健介・北斗晶 
・お互いに思いやりのあるいい夫婦だと思う 
・お互いをいたわっている。病気を二人で克服しているところ 

４位 
（４位） 

唐沢寿明・山口智子 
・いつまでも、愛情が変わっていないから 
・お互いが生き生きしているから 

５位 
（－位） 

ＤＡＩＧＯ・北川景子 
・お互いをとても尊重し心から寄り添い合っていると感じる 
・幸せそうな笑顔しか思い浮かばないから 

○全体

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 190人 (1位)

2位 ヒロミ・松本伊代 127人 (3位)

3位 佐々木健介・北斗晶 77人 (2位)

4位 唐沢寿明・山口智子 75人 (4位)

5位 ＤＡＩＧＯ・北川景子 60人 -

6位 田中将大・里田まい 58人 (21位)

7位 宇崎竜童・阿木燿子 53人 (5位)

8位 堺雅人・菅野美穂 52人 (22位)

9位 桑田佳祐・原由子 48人 (7位)

10位 水谷豊・伊藤蘭 42人 (13位)

10位 山下達郎・竹内まりや 42人 (9位)

総合ランキング 

（敬称略・次頁以降同じ） 
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【年代別総合ランキング】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢番号 32 17 15 11 34 28 13 37 24 39 7 4 20 27 9

回

答

者

数

三

浦

友

和

・

山

口

百

恵

ヒ

ロ

ミ

・

松

本

伊

代

佐

々

木

健

介

・

北

斗

晶

唐

沢

寿

明

・

山

口

智

子

Ｄ

Ａ

Ｉ

Ｇ

Ｏ

・

北

川

景

子

田

中

将

大

・

里

田

ま

い

宇

崎

竜

童

・

阿

木

燿

子

堺

雅

人

・

菅

野

美

穂

桑

田

佳

祐

・

原

由

子

水

谷

豊

・

伊

藤

蘭

山

下

達

郎

・

竹

内

ま

り

や

江

口

洋

介

・

森

高

千

里

名

倉

潤

・

渡

辺

満

里

奈

木

梨

憲

武

・

安

田

成

美

渡

辺

徹

・

榊

原

郁

恵

(人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人） （人）

全体順位 1位 2位 3位 4位 5位 6位 7位 8位 9位 10位 10位 12位 12位 14位 14位

全体 1619 190 127 77 75 60 58 53 52 48 42 42 41 41 38 38

２０代計 270 5 14 20 14 32 22 1 15 4 - 1 6 19 5 2

３０代計 275 12 40 16 18 18 19 - 15 2 3 4 15 10 11 3

４０代計 269 21 33 20 17 4 10 1 13 17 13 4 9 5 10 4

５０代計 268 54 21 7 15 3 3 8 2 11 9 22 6 4 6 9

６０代計 268 47 9 7 6 2 1 27 4 11 14 8 3 2 4 8

７０代計 269 51 10 7 5 1 3 16 3 3 3 3 2 1 2 12

男性計 809 86 50 31 22 30 33 19 24 25 22 23 30 17 21 27

男性２０代 137 5 7 11 4 14 14 1 7 3 - 1 4 7 3 2

男性３０代 137 5 16 3 8 11 8 - 9 1 - 2 11 4 4 2

男性４０代 133 6 11 8 6 2 6 - 4 8 10 2 7 3 7 2

男性５０代 134 24 6 3 1 1 3 2 1 7 4 12 6 2 3 8

男性６０代 134 22 5 3 2 1 - 10 1 4 7 4 2 - 3 4

男性７０代 134 24 5 3 1 1 2 6 2 2 1 2 - 1 1 9

女性計 810 104 77 46 53 30 25 34 28 23 20 19 11 24 17 11

女性２０代 133 - 7 9 10 18 8 - 8 1 - - 2 12 2 -

女性３０代 138 7 24 13 10 7 11 - 6 1 3 2 4 6 7 1

女性４０代 136 15 22 12 11 2 4 1 9 9 3 2 2 2 3 2

女性５０代 134 30 15 4 14 2 - 6 1 4 5 10 - 2 3 1

女性６０代 134 25 4 4 4 1 1 17 3 7 7 4 1 2 1 4

女性７０代 135 27 5 4 4 - 1 10 1 1 2 1 2 - 1 3

190人

127人

77人 75人
60人 58人 53人 52人 48人 42人 42人 41人 41人 38人 38人

0人

40人

80人

120人

160人

200人

240人
全体 男性計 女性計
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年代別ランキング 

男女別ランキング 

○男性

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 86人 (1位)

2位 ヒロミ・松本伊代 50人 (4位)

3位 田中将大・里田まい 33人 (19位)

4位 佐々木健介・北斗晶 31人 (2位)

5位 江口洋介・森高千里 30人 (3位)

5位 ＤＡＩＧＯ・北川景子 30人 -

7位 中尾彬・池波志乃 27人 (10位)

7位 渡辺徹・榊原郁恵 27人 (5位)

9位 桑田佳祐・原由子 25人 (6位)

10位 堺雅人・菅野美穂 24人 (24位)

○女性

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 104人 (2位)

2位 ヒロミ・松本伊代 77人 (3位)

3位 唐沢寿明・山口智子 53人 (4位)

4位 佐々木健介・北斗晶 46人 (1位)

5位 宇崎竜童・阿木燿子 34人 (5位)

6位 ＤＡＩＧＯ・北川景子 30人 -

7位 堺雅人・菅野美穂 28人 (17位)

7位 藤本敏史・木下優樹菜 28人 (7位)

9位 田中将大・里田まい 25人 (23位)

10位 名倉潤・渡辺満里奈 24人 (7位)

○20代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 ＤＡＩＧＯ・北川景子 32人 -

2位 藤本敏史・木下優樹菜 27人 (2位)

3位 田中将大・里田まい 22人 (6位)

4位 佐々木健介・北斗晶 20人 (1位)

5位 名倉潤・渡辺満里奈 19人 (4位)

6位 堺雅人・菅野美穂 15人 (18位)

7位 唐沢寿明・山口智子 14人 (7位)

7位 ヒロミ・松本伊代 14人 (4位)

9位 東出昌大・杏 10人 (16位)

10位 市村正親・篠原涼子 6人 (8位)

10位 江口洋介・森高千里 6人 (11位)

○30代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 ヒロミ・松本伊代 40人 (2位)

2位 田中将大・里田まい 19人 (21位)

3位 唐沢寿明・山口智子 18人 (6位)

3位 ＤＡＩＧＯ・北川景子 18人 -

5位 佐々木健介・北斗晶 16人 (1位)

6位 江口洋介・森高千里 15人 (3位)

6位 堺雅人・菅野美穂 15人 (5位)

8位 三浦友和・山口百恵 12人 (8位)

9位 木梨憲武・安田成美 11人 (9位)

9位 東出昌大・杏 11人 (12位)

○40代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 ヒロミ・松本伊代 33人 (3位)

2位 三浦友和・山口百恵 21人 (2位)

3位 佐々木健介・北斗晶 20人 (1位)

4位 唐沢寿明・山口智子 17人 (5位)

4位 桑田佳祐・原由子 17人 (7位)

6位 堺雅人・菅野美穂 13人 (25位)

6位 水谷豊・伊藤蘭 13人 (11位)

8位 木梨憲武・安田成美 10人 (9位)

8位 田中将大・里田まい 10人 (16位)

10位 江口洋介・森高千里 9人 (3位)

○50代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 54人 (1位)

2位 山下達郎・竹内まりや 22人 (3位)

3位 ヒロミ・松本伊代 21人 (6位)

4位 唐沢寿明・山口智子 15人 (5位)

5位 桑田佳祐・原由子 11人 (9位)

6位 中村雅俊・五十嵐淳子 10人 (7位)

7位 水谷豊・伊藤蘭 9人 (11位)

7位 渡辺徹・榊原郁恵 9人 (15位)

9位 宇崎竜童・阿木燿子 8人 (3位)

10位 佐々木健介・北斗晶 7人 (2位)

○60代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 47人 (1位)

2位 宇崎竜童・阿木燿子 27人 (2位)

3位 水谷豊・伊藤蘭 14人 (13位)

4位 中尾彬・池波志乃 12人 (8位)

5位 桑田佳祐・原由子 11人 (14位)

6位 ヒロミ・松本伊代 9人 (5位)

7位 山下達郎・竹内まりや 8人 (8位)

7位 渡辺徹・榊原郁恵 8人 (5位)

9位 佐々木健介・北斗晶 7人 (2位)

9位 中村雅俊・五十嵐淳子 7人 (7位)

○70代

順位 理想の有名人夫婦 回答者数 昨年順位

1位 三浦友和・山口百恵 51人 (1位)

2位 高島忠夫・寿美花代 18人 (3位)

3位 宇崎竜童・阿木燿子 16人 (2位)

4位 渡辺徹・榊原郁恵 12人 (4位)

5位 ヒロミ・松本伊代 10人 (8位)

5位 宮川大助・宮川花子 10人 (12位)

7位 大和田獏・岡江久美子 9人 (6位)

8位 佐々木健介・北斗晶 7人 (5位)

9位 イチロー・福島（鈴木）弓子 6人 (13位)

9位 中尾彬・池波志乃 6人 (8位)


